

特朗普真要在美墨边境造墙

新华社消息 美国总统特朗普25日在国土安全部签署旨在加强边境安全和收紧移民政策的两道行政令，并声称将动用联邦政府资金，数月内开工在美墨边境造墙。

特朗普当天在接受美国广播公司电视台采访时表示，这道墙将立即开始设计规划，并将在数月内开工建造。造墙费用先从联邦政府资金中拨付，但有些时候会得到偿付。他说：“会有偿付，将以某种

形式，可能是复杂的形式。”

白宫发言人肖恩·斯派塞在当天的记者会上表示，修建这道大型实体障碍的意义大于仅仅一个竞选承诺，它将阻止毒品、犯罪活动和非法移民进入美国。

据美国媒体报道，按照名为《促进边境安全和移民执法》的行政令，美国政府将增加边境巡逻次数，雇用更多边境巡逻人员；增加拘押场所，非法移

民越境被捕后不再立即释放；加强对美墨边境犯罪的执法力度。

在美墨边境造墙是特朗普最早的竞选承诺之一。目前，美国在与墨西哥接壤的边界上已经建有1050公里长的栅栏。

墨西哥总统培尼亚·涅托当日谴责特朗普在美墨边境继续修建边境墙的计划，并指示墨西哥驻美领事机构保护好墨西哥移民的合法权益。“我对美国政府的决定感到十分遗



美墨边境目前已经有1000多公里的隔离设施(资料图片)

憾，继续修建这堵墙，将又一次将我们分离，而不是让我们团结起来。”培尼亚

在演讲中说。他重申，墨西哥不会为美国主张修建的两国边境墙买单。

看你晒幸福 半数人会嫉妒

新华社消息 俄罗斯信息安全公司卡斯基实验室的一次调查显示，当看到别人在社交网络晒幸福、晒快乐时，有半数以上的人会觉得羡慕嫉妒恨。

卡斯基实验室去年10~11月在全球18个国家开展了问卷调查。1月26日，日本《每日新闻》报道称，日本的情况与整体情况大体一致。根据在日本回收的1000份调查问卷，有54%的人在社交网络上得知别人过得比自己好时（包括结婚、生子、旅游、休假）会感到不愉快，这在各种理由中占比最高。其次是垃圾广告，占比为48%。有43%的人不想看到朋友快乐的度假照片，还有42%的人会因为没人给自己点赞而郁闷。此外，这份问卷还显示，有2%~4%的人认为，为求赞可公开一些让朋友或同事丢人的信息或秘密。《每日新闻》评论称，本为追求愉悦的社交网络看来也可能催生各种负面情绪。

(刘秀玲)



凝视

据英国《每日邮报》24日报道，20年前俄罗斯女子Svetlana Kazina辞去工作离开都市，搬到深山一个没有暖气的小木屋里居住，只为磨炼自己的摄影技巧，现在她的作品终于发布了。图为Kazina凝视雪山自拍照。摄影/辛浪

美一男子“高调”报喜引恐慌

新华社消息 许多准妈妈为孩子即将降生兴奋不已，迫不及待地要宣布喜讯。美国内布拉斯加州一名男子就是这样，不过他报喜的方式过于高调，以至于引发恐慌，惊动了警察。

美国《奥马哈世界先驱报》25日报道，家住斯科茨布拉夫的乔恩·施特凯尔得知与妻子阿什莉孕育的第一个孩子会是一个男

孩时，开枪射爆一个掺入蓝色粉笔灰的可爆炸标靶，通过爆炸产生的蓝色烟尘宣布胎儿的性别。

由于爆炸动静太大，一些居民以为发生了什么可怕的事而报警。警方调查后向施特凯尔开出罚单，说他未经许可引爆爆炸物，可能被判1年监禁或者1000美元（约合6880元人民币）罚款，甚至两种处

罚并行。

可爆炸标靶通过混合燃烧物和氧化物制成。使用这种标靶可以在很远距离以外就立刻知道子弹是否命中，因而受到当地射击爱好者喜爱。施特凯尔为自己的行为道歉，并表示预产期为6月16日的孩子出生时，他要换一种庆祝方式。“我想我们要低调一些。”他说。（欧飒）

报警当作玩笑 意总理承认雪崩救援迟滞

新华社消息 意大利总理保罗·真蒂洛尼26日承认，在上一家酒店遭雪崩掩埋事件中，救援部门运作不畅、救援迟滞。意大利当局已对此启动刑事调查。

意大利中部地区18日接连发生地震并触发雪崩，造成里戈皮亚诺酒店被雪崩掩埋，40人遇险。截

至26日，已确认27人死亡、11人逃生，仍有2人失踪。

据美联社报道，18日山体滑坡和雪崩造成超过6万吨积雪、岩石、连根拔起的大树等砸向里戈皮亚诺酒店。在11名幸存者中，两人恰好在酒店外，逃生后赶紧向政府部门报告雪崩事件。然而，当地政府最初以为这

两人是在开玩笑，不相信这家酒店果真遇险。直到一两个小时，有关部门才知道事态严重，着手展开救援。然而，由于道路损毁、受阻严重，救援人员只能徒步前往，耗费大约8个小时才抵达受灾现场。真蒂洛尼强调，启动刑事调查，目的并非寻找“替罪羊”。

队友药检阳性 博尔特将交还北京奥运会接力金牌

新华社消息 博尔特将被迫交还他在北京奥运会赛场上夺得的男子4×100米接力金牌，原因是他的一名参赛队友被查出当时使用了兴奋剂。

据BBC报道，博尔特北京奥运会期间的队友内斯塔·卡特也参加了当时的男子4×100米接力的决赛，并帮助牙买加队夺得冠军。去年，国际奥委会对北京奥运会的454个尿样进行重新检测，结果发现卡特的尿样呈阳性。

今年30岁的博尔特在北京奥运会、伦敦奥运会和里约奥运会赛场连续夺得男子100米、200米和4×100米接力3个项目的9枚金牌。现在他必须要交还1枚。由于卡特被查出使用了兴奋剂，牙买加队在北京奥运男子4×100米接力成绩被取消，金牌发给当时名列第二名的特立尼达和多巴哥队，日本队获得银牌，巴西队获得铜牌。

韩国地方官登独岛 日本抗议

新华社消息 韩国庆尚北道知事金宽容25日登上独岛（日本称竹岛），主张韩国对该岛屿拥有主权。日本方面当天向韩国提出抗议，声称无论如何无法接受。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积约0.18平方公里。韩国、朝鲜、日本都宣称对该岛拥有主权。这一岛屿自1953年以来为韩国实际控制。

韩联社25日报道，韩国庆尚北道知事金宽容当天乘坐消防直升机飞抵独岛，在韩国国旗前唱韩国国歌，以宣示韩国对该岛的主权。金宽容在脸谱社交网站上公开了登岛画面，并表示他登岛的理由并非心血来潮，而是由于近来日本对独岛的野心过大。

韩国知事25日登岛之举，当即招致日本方面的抗议。日本内阁官房长官菅义伟当天在例行新闻发布会上说，日方对此事完全无法接受，感到极其遗憾，已向韩国政府表达抗议，并要求今后不得出现类似事件。



2017年1月27日 责任编辑：宝华 版式设计：穆静 责任校对：张文龙

北方新报

世界·综合